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ACTA N. º011-CERO CERO ONCE 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 11 DE JULIO DEL 

2023 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 

Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de 

Chimborazo, hoy Martes, 11 de Julio del 2023, siendo las 8h20                                                                                                      

previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en Sesión ordinaria los señores/as; LUIS 

AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA,  IRMA QUITO,  MANUEL TENESACA, 

Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote y Ab. Marlene 

Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del 

Orden del día constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E 

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN 

DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 

DEL 04 DE JULIO DEL 2023. 3. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES 

CONCEJALES DEL GADMCG. 4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA 

SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG. 5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES 

DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG. 6. CLAUSURA DE 

LA SESIÓN. Mismo que es puesto a consideración de los miembros del Concejo Municipal por el 

señor alcalde. señora secretaria tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: 

Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. MANUEL TENESACA: 

Aprobado. MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, se 

aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 11 de julio del 2023 

DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN 

POR EL SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Quórum reglamentario, contando con 

la presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, 

MANUEL NAULA, IRMA QUITO, MANUEL TENESACA, contando con el Quórum 

Reglamentario para su instalación. El Señor alcalde Miguel Marcatoma Lema deja Instalada la 

Sesión ordinaria de Concejo Municipal siendo las 08h;20. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL 

ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 

DEL 04 DE JULIO DEL 2023 una vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y 

resoluciones de la sesión ordinaria del 04 de julio del 2023, menciona que dichas actas fueron 

remitidas a cada uno de los señores concejales de forma electrónica para su revisión y 

consecuentemente su aprobación. votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: 

Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. MANUEL TENESACA: 

Aprobado. MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, Por 

unanimidad Mediante Resolución Nro. 040-C-GADMCG-2023, RESUELVE: Aprobar el acta 

y resoluciones de la sesión ordinaria de concejo municipal del 04 de julio del 2023.  3. INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG.  

Concejal Luis Ayol: buenos días con todos, el día lunes atención a la ciudadanía, un poco de 

inconvenientes con los comerciantes de papas, en el que solicitaron la reubicación me dejaron una 

lista que consta en el ex mercado de papas sus puestos sin embargo se encuentran en otra plaza, el 

día martes sesión de concejo, en la tarde tuvimos la reunión con los trasportistas de Guamote, el día 

http://www.gadguamote.gob.ec/


  

 

 

SECRETARIA DE CONCEJO 

www.gadguamote.gob.ec 
 

+593 (03) 3- 731-460 Ext. 8011 

10 de Agosto y Abelardo Montalvo,  

Guamote – Chimborazo - Ecuador 

miércoles, tuvimos  una reunión con los grupos vulnerables, en la tarde un taller con los de la coop. 

Sablog Mix, el vienes acudimos a varias invitaciones de grados.  

Concejal Manuel Naula: agradecido con Dios por la salud y vida, en la reunión con cebadas taxis, 

conversamos varias cuestiones, el día lunes participamos en la apertura de sobres del proyecto de 

fiestas, el día martes sesión de concejo, el asunto de trasporte ya viene desde hace muchos años, el 

mismo día tuvimos una reunión con la cop. Daquilema conversamos sobre las gestiones que se esta 

solicitando,   el siguiente día conversamos con los trasportistas informales en el que nos dijeron que 

van a bajar con las comunidades, el día jueves verificamos las maquinarias en totorillas, en el que 

nos manifestaron que los conductores llegan igual a las 8h40-9h00, el mismo día conversamos con 

el jurídico y asesor, llegamos a un dialogo y un acuerdo, después viajamos a Riobamba a la cop. 

Daquilema y todo mal entendido esta solucionado, el día viernes atención al publico y en la tarde 

reunión de comisión de plazas y mercados. La recolección de basura observamos que existe un caos 

ya que no se está cumpliendo la recolección de la misma y existe cuestionamiento de las 

comunidades, en avalúos y catastros existe inconveniente, donde dicen que hay mala voluntad, y 

existe más requisitos además que ciertos concejales vienen y hacen atender primero a sus familiares. 

Hasta aquí mi informe muchas gracias.  

 

Concejal Juan Marcatoma: buenos días hermano alcalde, señores concejales,  el día lunes asuntos 

personales, el día martes, reunión de concejo y con los trasportistas, el día miércoles reunión con 

plan internacional para tratar sobre una propuesta de ordenanza sobre la desnutrición, el día jueves 

he pasado visitando los centros infantiles, el día viernes con novedades sobre la basura que los 

comerciantes dejan hasta el día siguientes, el mismo día reunión con la comisión de plazas y 

mercados sobre la reubicación de las plazas. 

 

Concejal Manuel Tenesaca: buenos días hermano alcalde, señorita vicealcaldesa, hermanos 

concejales, damos gracias a Dios por la vida y por este tiempo que hemos podido estar juntos, el día 

lunes tuvimos reunión en la sala de concejo sobre la apertura de las ofertas recibidas para el proyecto 

de conmemoraciones, el día martes sesión de concejo municipal luego reunión con los trasportistas 

del cantón Guamote,  en el que entablamos una conversación nos solicitaron el cumplimiento de la 

ordenanza vigente a su vez la reforma en mi intervención les manifesté que tiene que existir apoyo 

así de como de nosotros así como de ellos, nosotros estamos trabajando apenas un mes y recién 

estamos un mes, les dije que la gente puede pensar muchas cosas, les ratifique que estamos y vamos 

a trabajar así como para el pueblo urbano y rural,  somos autoridades electas por el pueblo, tenemos 

que seguir conversado ya que estamos comprometidos a trabajar por el pueblo, así como para las 

comunidades y barrios,  el día miércoles nos manifestaron que el responsable del centro de revisión 

vehicular, Juan Galarza había coordinado con la policía nacional de Riobamba y había ido a exigir a 

los informales que no tienen que trabajar ni movilizarse, hay rumores de que las comunidades se van 

a organizar, el día miércoles  participamos en el taller de Sablog Mix, seria muy factible se coordinen 

con la comisión de Seguridad Cuidadana y Transito, pongo en el conocimiento de ustedes que la cop. 

Daquilema solicito se preste una volqueta para el trasporte de los incentivos. El día viernes 

analizamos la tercera reforma sobre plazas con la comisión de plazas del GADMCG. Por 

Unanimidad mediante Resolución N.º 041-C-GADMCG-2023, RESUELVE, Dar por conocido 

el informe semanal de actividades de los señores, Luis Ayol, Manuel Naula, Juan Marcatoma, 

Manuel Tenesaca, concejales del GADMCG.  4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE 

LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG.  
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Vicealcaldesa Irma Quito: señor alcalde, señores concejales, buenos días, empecé la semana 

asistiendo a la coronación del barrio san pedro un saludo cordial para cada uno de ustedes, el día 

lunes atención al público, asistimos a la apertura de sobres para el proyecto de festividades, después 

tuve una reunión con los presidentes de la parte urbana quienes tienen una candidata para la reina de 

Guamote, el día martes sesión de concejo y con la delegación de la máxima autoridad recibí a los 

trasportistas públicos del cantón Guamote, debo manifestar que si bien es cierto nos exigen que 

realicemos una reforma pero en el oficio solicitan se cumpla y se reforme, al decir que se cumpla 

prácticamente los compañeros estan incumpliendo, sabemos que nuestro trabajo es realizar una 

reforma, en cuanto a la delegación a la sesión solemne del cantón Chunchi muy satisfactorio, en la 

noche tuve una reunión con la cooperativa de trasportes interprovincionales en la cual se ha 

confirmado el apoyo como priostes para la tercera tarde taurina, el día 5 de julio tuve que salir al 

barrio la guadalupana en el que manifestaron que el presupuesto participativo quieren utilizar para 

el adoquinamiento de las calles, me he tomado la atribución de preguntar sobre el tema en al que me 

manifestaron que el barrio ya no tiene presupuesto que todo se a ocupado  en el adoquinamiento para 

el estadio, lo que podemos hacer es presupuestar para el próximo año, me reuní con los trasportistas 

informales, en que me dijeron que van a venir con las comunidades les dije que vengan e informen 

cualquier cosa que vamos a reformar la ordenanza pero que no se va afectar ni una parte ni a otra, en 

el camal municipal por cuestionamientos anteriores ciertos comerciantes manifiestan que no van a  

pagar, si embargo todo esta normal y se está trabajando,  el seis de julio me reuní con los hermanos 

de Imbabura les manifesté que lo realicen  el pedido formal, el día vienes atención al público, y 

reunión con la comisión de avalúos y catastros, algo que quiero manifestar es que me reuní con los 

compañeros de chanchan Tiocajas, no soy familiar de ninguno de ellos, más bien mi preocupación 

con los señores de chanchan y mercedes cadenas es por los proyectos en FOGAPRYD  que ustedes 

muy bien conocen  no puede ser posible, que el registro de la propiedad por unas copias se demoren 

mas de un mes, por que me acercado y he hecho que les entreguen inmediatamente, para la 

legalización de las escrituras, no es que yo me ido a decir que son mis familiares, mas bien he dicho 

que por los proyectos he dicho que se dé una atención prioritaria,  en otro tema hemos visto que en 

Guamote existe basura por todos lados, es complicado no sé por qué no se está cogiendo la basura, 

ayer estuve en avalúos y catastros no es posible que nosotros como funcionarios decimos vengan en 

15 días y la comunidad vienen en 15 días y después dicen no está todavía el tramite, por lo que me 

ido personalmente a decirles que no les estén llamando a la gente un día y después digan vengan otro 

día, y así estaré acercándome a las unidades que sean necesarias hasta aquí mi informe. Por 

Unanimidad mediante Resolución N.º 042-C-GADMCG-2023, RESUELVE, Dar por conocido 

el informe semanal de actividades de la señorita Irma Quito vicealcaldesa del GADMCG. 5. 

INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA 

ALCALDE DEL GADMCG. Miguel Marcatoma Lema Alcalde: muchas gracias por la 

información correspondiente en relación a las actividades, hay casos que no es resolvibles con tan 

solo la palabra mas bien tenemos que hacer procedimientos, los procesos vienen desde mucho antes, 

en cuanto a los trasportistas primero me parece muy irrespetuoso de los amigos, todo es con tiempo, 

falta de formalidad y respeto, no pude estar presente porque  tuve una agenda planificada, muchos 

de ellos han sido autoridades en esta institución, los mismo piden que se cumpla la ordenanza cuando 

ellos son los primeros que están incumpliendo, les dije que como padres los hijos son todos iguales, 

es decir no vamos a dar preferencia  nadie, tienen que entender que recién estamos empezando la 

administración todos tienen derecho, hay informales que vienen con proyectos, a lo que se ha dicho 

paciencia y primero que hay que cumplir las reglas, y una vez cumplido trataremos de dar la 

viabilidad, no he tratado de quedar bien con uno ni con otro, sobre la situación de los señores 
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comerciantes siempre llegan a la oficina para quejarse uno al otro se ha dispuesto al compañero 

Ángel Jimenes a que realicen los procedimientos correspondientes y se levante el catastro de los 

puestos, ya que algunos tienen dos tres puestos y bajo resolución administrativa estos disponiendo al 

comisario municipal se dedique al control y orden exclusivamente para evitar cualquier problema, 

con esto para ir ordenando y la dirección de desarrollo local vaya asignado los puestos, hemos dado 

esta salida inteligente al presente, en otro aspecto los amigos de cebadas como compañía de taxi ya 

vinieron comentaron que hacen sus trabajos tenemos que trabajar por todos. En cuanto a la apertura 

de sobre por mi hubiese querido que gane un Guamoteño, pero al momento de la puja ya gana el que 

tiene que ganar. En cuanto a las reuniones de los trasportistas públicos muchos de ellos fueron 

funcionarios del municipio, en cuanto al informe con los señores del HGADPCH, todavía se está 

gestionando la delegación de competencias, todavía no se concluye seguimos en reuniones en el tema 

de vialidad ya emos dado fecha al director de obras publicas para adquirir la delegación de 

competencias, ojala la próxima semana firmemos el convenio, hemos estado coordinado con el COE 

provincial para prevenir sobre el fenómeno del niño, Pallatanga no es falla de obras mas bien ya es 

el espacio del suelo por saturación y falla geológica, el proyecto ya se va socializar a nivel 

internacional, el día jueves y viernes estuve en quito por el taller del Agua. Además, se ayudó a la 

institución del Palmira para que no pase al código b actualmente ellos son código h. de antemano 

quiero agradecer hablemos en un solo lenguaje como equipo yo al menos voy a cuidar de esta 

administración para terminar felices. Por Unanimidad mediante Resolución N.º 043-C-

GADMCG-2023, RESUELVE, Dar por conocido el informe semanal de actividades de Miguel 

Marcatoma Lema alcalde del GADMCG. 6. CLAUSURA DE LA SESIÓN.  -Una vez que se ha 

agotado el orden del día el Señor alcalde Miguel Marcatoma Lema, clausura la Sesión ordinaria del 

11 de julio del año 2023, siendo las 09h58 minutos, para constancia firman la presente Acta junto a 

la secretaria que CERTIFICA. -   

 

 

 

 

 

 

 

 

Abg. Marlene Caín Ortiz                    Miguel Marcatoma Lema 

SECRETARIA DE CONCEJO        ALCALDE DEL GADMC-G 

DEL GAD-GUAMOTE       GUAMOTE    
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